

不一樣的母親，一樣的母親節

送給同志父母的三份母親節禮物

新聞稿--媽媽篇

主辦單位：社團法人台灣同志諮詢熱線協會、櫃父母同心協會

「熱線您好，我是林媽媽／Judy 媽媽，我的孩子是同志！」

10年前，林媽媽與 Judy 媽彼此不認識，不知道什麼是櫃父母，也沒聽過同志諮詢熱線，她們僅有的共通點，就是她們的孩子都是同志，但這件事誰都不能說，有苦也只能自己吞。10年後的今天，每逢週四下午，林媽媽、Judy 媽就會與其他爸媽，一起有說有笑地走進熱線的小房間，專心等待電話聲響起。「熱線您好，我是林媽媽／Judy 媽媽，我的孩子是同志！」一句簡單問候，拉近了電話兩端的距離，也打開了電話線那端，那位同志父母不被瞭解的悲傷與自責，癥結已久的心結開始有了鬆動的機會。這就是「櫃父母諮詢專線」，由同志父母所接聽，專門為同志親子出櫃議題所設置的諮詢專線，林媽媽與 Judy 媽正是其中的核心志工。

從參加活動變成辦活動，從打電話變成接電話，10年至今一路走來，林媽媽與 Judy 卻有全然不一樣的歷程。

獨立的林媽媽，以實際行動支持孩子

早在熱線開始服務同志父母，林媽媽就跟著我們一起去跟不同的爸媽聊天。他們有的才剛知道自己小孩是同志，正覺得天崩地裂，需要有人陪著；有的則已經知情很久，卻只敢讓眼淚往心裡流，終於願意踏出第一步，找人聊聊。他們都需要一個浮木，有過類似經驗的林媽媽，就成了他們最好的同伴。「當我第一次發現我的兒子是同志，我只問他兩句話：『你確定嗎？』他說確定。『這條路很難走，你知道嗎？』他說知道。然後我就沒有再說什麼了。但從那天起，我白天上班，晚上躺在床上時候，我就一直哭，我很自責，覺得是不是我做錯了什麼。」林媽媽說著在熱線的大家都耳熟能詳的故事：「就這樣哭了七天，我開始問自己：哭能解決問題嗎？我這樣哭有什麼用？所以我就不哭了。從那天起，我決定要站在我兒子身邊。」於是林媽媽開始以行動支持兒子，她歡迎他的伴侶回家來，把他當第二個兒子對待，還跟著他們一起去 GAY BAR 玩。

「我從小就是一個獨立的人，我也就教導我的孩子從小要獨立、為自己負責，因此我尊重且認同他的決定，我作為一個媽媽，就是要支持他為自己負責而

努力。」林媽媽也以這樣的心情，開始接同志爸媽的電話，幫助他們慢慢走過來。「打來的這些爸媽，其實都承受了好多壓力，這些壓力只有我們懂。可能我自己處理情緒比較快，以前都急著想幫他們解決問題。但現在我瞭解，這是不能急的，就像是過去哭了七天的自己一樣，都有要走的歷程，但自己一個人辛苦走，不如我們陪你走一段。」因此，林媽媽很想對天下的同志父母說，正如對之前的自己說：「我們都愛我們的孩子 但當你因為他是同志而痛苦、憂傷時 讓我們陪你一起度過！」

把孩子當作一生的功課，Judy 為兒子鋪一條出櫃之路

Judy 媽媽又是完全不同的的故事，一般同志若想出櫃，都是處心積慮準備對手足無措的父母出櫃，Judy 是反過來要處處鋪梗，處心積慮讓兒子向自己出櫃。早在兒子讀國小時，她早已覺察到自己的孩子與眾不同，經過了國中、高中到大學的默默觀察與確認，Judy 已為自己建立起足夠的心理建設，等著兒子的出櫃。有一次，藉著電視上播著同志新聞，Judy 試探性問兒子：「如果你是同志，你會跟父母出櫃嗎？」她兒子竟然回答：「不會，因為會怕爸媽傷心。」這句話不免讓 Judy 感慨又辛酸，感慨的是，原來愛可以如此體諒與包容彼此，辛酸的則是她更希望兒子可以勇敢、自在做自己，不需要為了爸媽而自我壓抑。等到兒子升上大學，Judy 剛好知道熱線與櫃父母同心協會要舉辦同志親子出遊，她趁機邀請兒子一起參加，希望讓兒子理解「媽媽早已知道，而且願意接受！」果然，兒子就在出遊過後當晚跟她出櫃，母子兩人從此更加靠近。

「面對兒子的不一樣，是一種人生的學習，我自己的婚姻與人生並不是很順遂，但我從中學得很多面對的功課，對我來說，兒子的出櫃反而是一份生命的禮物，讓我體驗到愛，也讓我們彼此更靠近！」帶著這樣的學習，Judy 接起了諮詢電話，她總不忘提醒，父母就是愛孩子，才會這麼擔心，要把孩子當作人生的功課，也讓自己可以更進步。因此，Judy 想對獨自辛苦前進的同志父母說：「勇敢來電，找尋幸福，你會發現，你不孤單。」

讓「母親節小福袋」友孝天下的同志父母

從林媽媽與 Judy 媽，與其他同志父母的歷程中，我們可以知道，發現自己不孤單、心情被瞭解與正確的知識，是幫助同志父母的三大助力。因此，這群爸媽決定跟同志諮詢熱線一起，製作 50 份「母親節小福袋」，送給全台灣的同志父母，期待透過這份小禮，也透過每週四下午的「同志父母諮詢專線」，全台的同志父母都能像林媽媽與 Judy，以及其他櫃父母一樣，真心擁抱孩子，親子之間不再有隔閡。